
Corrigé AP produit scalaire 
 
Exercice 2 : 

1) Les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
1

−6
3
)   𝑒𝑡 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  (

2
2
1
)  ne sont pas colinéaires car 

2

1
 ≠

2

−6
 ≠

1

3
 donc les points A, B et C ne 

sont pas alignés et ils définissent un plan. 

 

2) un vecteur directeur de la droite (AB) est   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
1

−6
3
)  

 un vecteur directeur de la droite (DE) est  𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−12
5
14

)  

 or    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦′ + 𝑧𝑧′ = 1 × (−12) + (−6) × 5 + 3 × 14 =  0    
 

ainsi 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux  donc les droites (AB) et (DE) sont orthogonales. 
 
 

3) 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
2
2
1
)     ainsi   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2 × (−12) + 2 × 5 + 1 × 14 = 0  

donc (AC) et (DE) sont orthogonales. 
 
On a donc la droite (DE) qui est orthogonale aux 2 droites (AB) et (AC), sécantes en A dans le plan (ABC) ce qui 
prouve que la droite (DE) est orthogonale au plan (ABC). 

 

Exercice 3 : 

un vecteur directeur de la droite (AB) est   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
3
4
−2

) et un vecteur directeur de la droite (CD) est 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−6
4
−1

) 

 

 or    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦′ + 𝑧𝑧′ = 3 × (−6) + 4 × 4 + (−2) × (−1) =  0   ainsi 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux  
donc les droites (AB) et (CD) sont orthogonales. 

 
 

Exercice 4 : 

un vecteur directeur de la droite (MN) est   𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
9
3
2
) et un vecteur directeur de la droite (RS) est 𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

1
−3
0
) 

 

 or    𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦′ + 𝑧𝑧′ = 9 × 1 + 3 × (−3) + 2 × 0 =  0   ainsi 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux  
donc les droites (MN) et (RS) sont orthogonales. 

 

Exercice 5 : 

1) Les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
2

−1
−1

)   𝑒𝑡 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
1
0
−1

)  ne sont pas colinéaires car 
1

2
 ≠

0

−1
 ≠

−1

−1
 donc les points A, B et C ne 

sont pas alignés et ils définissent un plan. 

2) un vecteur directeur de la droite (DE) est  𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
4
4
4
)  

 or    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦′ + 𝑧𝑧′ = 2 × 4 + (−1) × 4 + (−1) × 4 =  0    
 

  et   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 1 × 4 + 0 × 4 + (−1) × 4 =  0  
 
On a donc la droite (DE) qui est orthogonale aux 2 droites (AB) et (AC), sécantes en A dans le plan (ABC) ce qui 
prouve que la droite (DE) est orthogonale au plan (ABC). 

 

 

 



Exercice 6 : 

1) Les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  (
−1
3
2
)   𝑒𝑡 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  (

−6
4
−2

)  ne sont pas colinéaires car 
−6

−1
 ≠

4

3
 ≠

−2

2
 donc les points A, B et C ne 

sont pas alignés et ils définissent un plan. 

2) Pour   𝑛 ⃗⃗  ⃗ (
1
1
−1

) , on a 

 or    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑛 ⃗⃗  ⃗ = (−1) × 1 + 3 × 1 + 2 × (−1) =  0    
 

  et   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑛 ⃗⃗  ⃗ = (−6) × 1 + 4 × 1 + (−2) × (−1) =  0  
 

ainsi    𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑛⃗ = 0   et    𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝑛⃗ = 0     donc 𝑛⃗ (
1
1
−1

) est un vecteur normal au plan (ABC) 

 

Exercice 7 : 

1) On a 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (
−11
2
−4

)  or    𝑛 ⃗⃗  ⃗ (
2
3
−4

) est un vecteur normal au plan 𝒫 

Ainsi, puisque     𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑛 ⃗⃗  ⃗ = (−11) × 2 + 2 × 3 + (−4) × (−4) =  0    
 
 On en déduit que le point H appartient au plan 𝒫 passant par A et de vecteur normal 𝑛 ⃗⃗  ⃗ 
 

2) a.  on a  𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (
−8
−12
16

)  et  𝑛 ⃗⃗  ⃗ (
2
3
−4

)    donc  𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  −4 × 𝑛 ⃗⃗  ⃗    donc  𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et   𝑛 ⃗⃗  ⃗  sont colinéaires  

 

or  𝑛 ⃗⃗  ⃗ est un vecteur normal au plan 𝒫, donc  𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  est aussi un vecteur normal au plan 𝒫, donc  (BH) est 

orthogonale au plan 𝒫 

Ainsi, puisque H appartient au plan 𝒫,  alors H est le projeté orthogonal de B sur le plan 𝒫 

 

b. Comme H est le projeté orthogonal de B sur le plan 𝒫, la distance du point B au plan 𝒫 est BH 

 

𝐵𝐻 = √(𝑥𝐻 − 𝑥𝐵)2 + (𝑦𝐻 − 𝑦𝐵)2 + (𝑧𝐻 − 𝑧𝐵)2 = √(−9 − (−1))2 + (5 − 17)2 + (−1 − (−17))
2

 

          = √(−8)2 + (−12)2 + 162 

          = √464 
≈ 21,54 

 

Remarque : on a aussi   𝐵𝐻 = ‖𝐵𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = √(−8)2 + (−12)2 + 162 = √464 ≈ 21,54 

 
 

3) a. On a 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  (
−14
−6
4

)  et  𝐵𝐶 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  (
6

−6
12

)  or  𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −14 × 6 + (−6) × (−6) + 4 × 12 =  0 

 
donc les droites (BC) et (CH) sont orthogonales, or C appartient à la droite (BC)  
donc C est le projeté orthogonal du point H sur la droite (BC) 
 
b. Comme C est le projeté orthogonal de H sur la droite (BC), la distance du point H à la droite (BC) est 

CH et C𝐻 = √(𝑥𝐻 − 𝑥𝐶)
2 + (𝑦𝐻 − 𝑦𝐶)

2 + (𝑧𝐻 − 𝑧𝐶)
2 = √(−9 − 5)2 + (5 − 11)2 + (−1 − (−5))

2
 

          = √(−14)2 + (−6)2 + 42 

          = √248 
≈ 15,75 

 

Remarque : on a aussi   𝐶𝐻 =  ‖𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = √(−14)2 + (−6)2 + 42 = √248 = 15,75 


